

Проект на тему:
«Буквы Ё, Й, П.»

Кириллица

Кириллица в
Энциклопедическом словаре:
Кириллица - одна из первых
славянских азбук. Названа по
имени славянского
просветителя Кирилла и
Мефодия .Создана на основе
греческого уставного письма.
Была распространена у
южных, восточных и ,
вероятно, западных славян. В
1708 в России
реформирована . Легла в
основу русского алфавита.



Буква ё



В Ульяновске есть памятник букве «ё». История такая. В ноябре 1783 года на заседании Академии словесности прозвучала идея ввести письменный эквивалент звуку «ё», звук существовал, а буква для него – нет. Автором идеи была директор Петербургской академии наук княгиня Екатерина Дашкова, которая внесла предложение использовать буквенное сочетание «ио» в некоторых словах. В качестве примера было приведено слово «иолка». Освещая историю буквы «ё», некоторые исследователи утверждают, что изначальному отсутствию этой буквы в русском алфавите мы обязаны святым просветителям Кириллу и Мефодию. Якобы именно они не ввели букву «ё» в славянскую письменность, так как её не было в греческом алфавите.

Предложение Дашковой приняли, но в печатном виде сочетание «ио» увидело свет только в 1794 году в произведении баснописца Ивана Дмитриева «Мои безделки».

Дата рождения собственно буквы «ё» известна с точностью до дня. Это 17 августа 1796 года, когда Московская университетская типография выпустила книгу историка и писателя Николая Карамзина «Аониды», где в одной из басен в слове «слёзы» впервые предстала буква «ё».

А забывать эту букву стали уже через столетие после её рождения..

Известный писатель Василий Аксёнов, говорят, сам подставлял две точки над буквой «е» на табличках с его фамилией на разных презентациях и пресс-конференциях. В отличие от знаменитого шахматиста АлЕхина, который, наоборот, эти две точки зачёркивал.

В первые месяцы войны из-за путаницы в названиях населённых пунктов, содержащих и не содержащих букву «ё» (БерЁзино и БерЕзино, ЧигарЁво и ЧигарЕво), в Ставке Верховного главнокомандующего случались недоразумения, что иногда приводило к срыву намеченных военных операций. И тогда рассердившийся Сталин приказал вернуть букву «ё» на военные карты. Был даже быстро издан приказ об обязательном употреблении буквы «ё» в школьной практике, а в 1945 году – специальный справочник её употребления.

.Идея установить здесь памятник букве «ё» возникла в 1997 году, когда ульяновские историки вспомнили о введении этой литеры в печати и провели празднование 200-летия события. В 2001 году город провёл конкурс на лучший проект памятника.

